ЕСЛИ Б НЕ БЫЛО УЧИТЕЛЯ…
В. Тушова

Если б не было учителя,
То и не было б, наверное,
Ни поэта, ни мыслителя,
Ни Шекспира, ни Коперника.
И поныне бы, наверное,
Если б не было учителя,
Неоткрытые Америки
Оставались неоткрытыми.
И не быть бы нам Икарами,
Никогда бы не взмыли в небо мы,
Если б в нас его стараньями
Крылья выращены не были.
Без его бы сердца доброго
Не был мир так удивителен.
Потому нам очень дорого
Имя нашего учителя!

Спасибо вам, учителя,
Светлее рядом с вами жить.
И знаем – поздно или рано
Иное можно позабыть,
Но позабыть о вас нельзя нам,
Да, важно в жизни душу встретить
Готовую понять, простить,
Тревогу каждого заметить,
И боль чужую пережить!
Желаем вам здоровья, счастья,
Пусть вас минуют все несчастья
И будет только мир вокруг!
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Держим равнение на любимого учителя…
С чувством глубокой благодарности вспоминаю духовного наставника, учителя математики, физики и черчения Баппагаинской восьмилетней школы Вилюйского района ЯАССР – Учителя с большой буквы Романова Степана Николаевича. Мне посчастливилось учиться у него в 1964-1967 г.г.
В моей памяти он остался очень требовательным, беспредельно преданным своему избранному предмету. Мы все немного побаивались, любили и очень уважали этого невысокого ростом, подвижного и энергичного человека. Его отличала подлинная увлеченность математикой и физикой, высокая требовательность к себе и окружающим, стремление привить эти черты своим многочисленным ученикам. Любовь к точным наукам, логичность изложения, пространственное мышление и широкий кругозор отличали его. Он систематически работал над развитием памяти учеников, имел подход к каждому из них с ориентировкой на его будущее. Выпускники Баппагаинской восьмилетней школы, сдав вступительные экзамены, выдержав конкурс, продолжали дальнейшее обучение в Верхневилюйской республиканской школе с физико-математическим уклоном.
Учеников привлекали в нем не только глубокие знания и большой педагогический талант, но и душевная чуткость, отзывчивость, скромность и простота в общении. Это, наверное, и послужило тому, что многие из его учеников пошли по стопам своего учителя. В 1972 году многие, будучи студентом физико-математического факультета ЯГУ подсчитали и выяснили, что число обучающихся студентов и выпускников физико-математического факультета разных высших учреждений Союза – около пятидесяти человек из этой небольшой деревни!
Степан Николаевич прожил насыщенную и яркую жизнь. Он всегда сочетал педагогическую и практическую деятельность. После учебного года учащиеся подготавливали для колхоза дополнительные корма – срезали и собирали тальники, молодые побеги берез, неделями изготавливали силос. Руководителем, к нашей общей радости, назначали нашего любимого учителя. Он на своем мотоцикле с коляской перевозил детей на место работы. В то время подобный транспорт в селе был редкостью и для нас, малышей, оставил незабываемое впечатление.
Наш учитель был разносторонне развитым человеком. Кем только он не был в деревне: фотографом, плотником, механизатором, печником и т.п. Каждое свободное время уделял техническому творчеству учащихся. Вместе с ним мы конструировали разные модели. В моей детской памяти остались, например, пневматические лыжи, способные ходить по болотам и по воде. Не было отбоя от односельчан, и каждое лето, во время летних отпусков, помогал на сенокосе. Он не держал скот, видимо, потому, что всю энергию и время отдавал детям и любимой работе.
Я видел в нем талантливого, требовательного к себе и к другим педагога, который умел мастерски, внешне спокойно и выдержанно, но с большим внутренним огоньком заинтересовать и увлечь на своих уроках. Был не только педагогом, но и прекрасным, душевным человеком, проявившим отеческую заботу о всех своих учениках, был для меня примером для подражания.
Светлая память и воспоминания о нем навсегда сохранятся в моем сердце, в сердцах его учеников, всех тех, кому довелось с ним встречаться, кто знал этого замечательного человека, педагога и гражданина. Буду вспоминать его всю жизнь, по нему буду сверять свою жизнь, считая его идеалом добра.
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